

ЛУГОВСКОЙ ДМИТРИЙ ИВАНОВИЧ



Мой прадедущка – Герой Советского Союза!

Для меня это не просто слова, а повод для гордости и образец для подражания, ведь я и сам теперь служу своей Родине. Как только я узнал о том, что среди моих родственников есть такой человек, сразу же захотелось разузнать, чем же мой прадедущка отличился...

Дмитрий Иванович родился 11 ноября 1918 года в г. Витебск. До войны окончил неполную среднюю школу, работал токарем в Витебском политехникуме. В 1938-м году закончил обучение в Витебском аэроклубе. В 1941 году в звании сержанта окончил военную авиационную школу пилотов в городе Чкалов (сейчас – Оренбург).

На фронте с 3 августа 1942 года. Во время войны занимался выполнением одной из сложнейших задач в авиации – бомбардировка вражеских войск на самолётах-штурмовиках Ил-2. Большие и не очень маневренные самолёты Ил-2 хоть и эффективно выполняли задачи, однако были лёгкой добычей для истребителей врага... Но только не у моего прадедущки в руках! Известен случай, когда он вел группу из четырех штурмовиков Ил-2, и в небе, на подходе к цели, они встретили одиннадцать(!) вражеских истребителей. Несмотря на превосходство сил противника, Дмитрий Иванович, отбивая удары истребителей, смог сбросить бомбы на артиллерийские позиции врага, а при выходе из атаки ещё и выручил своего товарища, снова и снова отражая нашествия истребителей. В наградном листе описано ещё несколько случаев, где он выполнял сложнейшие задачи, возвращаясь при этом без потерь. Самые необычные задачи, требующие творческого подхода и мужества, начальство поручало именно ему. За героические подвиги, мужество и бесстрашие, проявленные в борьбе с немецкими оккупантами, мой прадедущка удостоен высшей правительственной награды – присвоения звания «Герой Советского Союза».

Кроме Золотой звезды, у моего прадедущки есть и награда, которую присваивали только лучшим командирам, чьи подразделения понесли минимальные потери при успешном выполнении особо сложных задач. Это Орден Александра Невского. За весь период боевой работы в эскадрильи, которой руководил мой прадед, не было ни одной боевой и небоевой потери.

В послевоенное время Дмитрий Иванович продолжил службу в ВВС СССР, в 1959 году был отправлен в запас в звании полковника. Жил в Минске.

Умер 2 мая 1989 года (г. Минск, похоронен на Северном кладбище).

Гос. ЛУГОВСКОЙ за время нахождения в действующей армии на самолёте Ил-2 произвел 119 успешных боевых вылетов, из которых 9 боевых вылетов в составе 2-го Прибалтийского фронта.
ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА старший лейтенант ЛУГОВСКОЙ в боях с немецкими захватчиками проявил исключительные героизм, мужество и отвагу, доказав свое мастерство и умение воевать и бить врага на верняка.
Умело взаимодействуя с истребителями и наземными войсками тов. ЛУГОВСКОЙ с летчиками своей эскадрильи нанес сокровищнейшие удары по врагу. Только после предотвращения его к авиации ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА он произвел 29 боевых вылетов ведущим группой.
Эскадрилья товарища ЛУГОВСКОГО в боях за ВЕРИЦУ, СЕВЖА, СПОЧ-КА за короткое время произвела до 40 боевых вылетов на штурмовую оборонительных аппаратов и уничтожила живой силы и технику противника.
В сложных метеусловиях при интенсивной противовоздушной обороне противника товарищ ЛУГОВСКОЙ со своими летчиками успешно выполнял любое боевое задание командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками.
Командир (начальник)



Материалы предоставил Ильин Игорь Андреевич курсант ВТФ, группа 11505116



Белорусский национальный технический университет

Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка "История Великой
Отечественной войны в лицах"

И. А. Ильин

**ЛУГОВСКИЙ
ДМИТРИЙ ИВАНОВИЧ**

Минск БНТУ 2020